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Taller colaborativo. 2do BGU Paralelos A y B
Lengua y Literatura

Docente: MSc. Nurys Pereda

Unidad: Generación del 27. Federico García Lorca

Bloques: Lectura y literatura
Temática: Análisis literario de selección de poemas de Federico García Lorca
Actividad de la clase:
Realiza la lectura del poema La casada infiel de Federico García Lorca. Una vez leído, da respuesta a las siguientes preguntas:

1. ¿Cuál es el tema principal del poema? 1 punto.

El tema podría ser “Fidelidad traicionada por una noche placentera”.
2. ¿Qué temas secundarios se derivan del tema principal? Mencione dos. 1 punto.

· El escenario donde narra que ambos pasaron aquella noche, fue en un río donde aparentemente estaban solos. También menciona al mismo tiempo que en ese momento era la “Noche se Santiago”, celebración particular en Andalucía por gitanos.
· También describe sucesos relacionados al erotismo, la forma en la que los dos gozaron del acto a pesar de estar cometiendo un acto de infidelidad y nombra cualidades físicas de la mozuela.
3. ¿Qué relación existe entre el título del poema y su contenido? Argumente su respuesta. 1 punto.

Diría que la relación es exagerada ya que claramente el título nos rebela específicamente lo que sucederá en el escrito, el enfoque del poema es la infidelidad y desde la primera estrofa se menciona que hay un compromiso ya existente por parte de la mujer. Así que de lo que estamos seguros es que para ella, simplemente hubo un corto paso entre un matrimonio fiel y un acto de engaño. 
4. ¿Cómo se presenta la figura del gitano en el poema? Para responder la pregunte, indague primero sobre la figura gitana en la cultura andaluza. 2 puntos.
Antiguamente la figura gitana en Andalucía (España) era dejada a un lado del resto de etnias y los tachaban como marginados o “caníbales” debido a los estereotipos de la raza gitana con el tiempo. En relación con el poema, puedo leer que este personaje conforma parte de este grupo. Como por ejemplo la mención acerca de “La Noche de Santiago”, celebración gitana; su cinturón con revólver que deja mucho en que pensar sobre la personalidad de este sujeto, puede que sea fugitivo ante la situación discriminatoria; y también lo menciona discreto, reservado y comedido, que según lo que investigue es como Federico García Lorca describía a esta etnia estando a favor de su residencia en España y termina dándole con estas tres cualidades, el nombre de “gitano legítimo” en la ultima estrofa.
5. Mencione, ejemplifique e interprete tres figuras literarias que aparecen el poema. 3 puntos.

a. Hipérbole:

 “Ni nardos ni caracolas tienen el cutis tan fino, ni los cristales con luna relumbran con ese brillo”

           Con esta exageración, busca destacar una cualidad de la mozuela diciendo              que esta iluminaba el ambiente y era sin duda brillante ante sus ojos, pudo referirse también a su personalidad.
b. Prosopopeya: 

“En las últimas esquinas toqué sus pechos dormidos”

Le da a esta parte de la mujer una cualidad de delicadez y de cierta forma da a entender la comodidad con la que sintió, o también la inmovilidad de la mujer en el acto.

c. Símil:

“Sus muslos se me escapaban como peces sorprendidos” 

Pienso que trata de referirse al acto erótico dentro del poema como una fuerza o rozamiento entre ambos cuerpos, solamente que en este caso habla de sus piernas y el contacto con ellas.

6. ¿Cómo considera que maneja el erotismo y el romanticismo Lorca, a lo largo de su creación literaria? 2 puntos.

Opino que tanto el erotismo como el romanticismo se ven involucrados en el poema de Lorca, aunque al término de erotismo se le dé más preferencia y mención en la obra con varias alusiones de este tipo, y convirtiéndolo en el macro tema. Según mi punto de vista, el poema nace de una atracción que termina en un acto de infidelidad y es ahí donde estos deseos indebidos giran en torno al tema principal, pero por otro lado este personaje muestra cierto respeto ante la dama cuando se niega a sí mismo a rebelar lo que ella le había dicho, tornando esto en un acto de caballerosidad similar al llamado romance. Entonces considero que Lorca quiso combinar con toda la intención estos dos términos, haciendo un contraste con los sentimientos y el proceder del personaje gitano en el poema. 
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