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Casa Tomada

Gracias a la influencia del narrador por
este tipo de literatura, ha adoptado una
plena simpatia de lo que implica conocer
la cultura de Europa y oponerse en cierta
medida a las costumbres rioplatenses.
Otras historias de una mujer enigmética
que ha crecido bajo el seno europeo es
Anna Karenina, del gran Ledn Tolstoi. Por
otro lado esta Irene, que en Casa tomada
es descrita como una mujer apacible y de
caracter tranquilo. Uno de los oficios que
mas disfruta Irene es el de tejer; incluso,
puede tejer hasta un dia entero sin queja
alguna.

El Fin

Esta creacion de Jorge Luis Borges es
diferente gracias a la diferencia de que el
narrador es omnisciente y que hay un
personaje que siempre tiene un buen
impacto en la historia que en esta
ocasion es Recabarren que llega a sufrir
una grave enfermedad que le imposibilita
la movilizacion de su cuerpo, algo serio
debido a que Recabarren presencia la
tragedia que sucedi6 en aquella noche.
Lo mas importante que sucede es
cuando Recabarren presencio el
asesinato por parte del moreno hacia
Martin Fierro por una venganza que se
estaba consumiendo hace 7 afios por el
mismo Martin que asesino al hermano
del moreno.
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Lengua y Literatura 2do BGU

Taller colaborativo

Unidad 6. El Boom Latinoamericano.

Bloques: Lectura y literatura.

Docente: Nurys Pereda.

Seleccione un cuento de Julio Cortázar y un cuento de Jorge Luis Borges, de la página: https://culturacolectiva.com/letras/100-cuentosde-julio-cortazar-y-jorge-luis-borges/ 
Responde las siguientes preguntas. Cada pregunta tiene un valor de dos puntos.

Las obras escogidas son:
· El fin de Jorge Luis Borges

· Casa tomada de Julio Cortázar

1. El cuento seleccionado, de uno y otro autor, es realista o fantástico. Apoya tu respuesta con evidencias concretas de los cuentos.

Antes que todo, recordaremos que el realismo es aquel movimiento también literario que se opone directamente a la literatura fantástica y que se ve presente en El fin de Jorge Luis Borges. Se puede confirmar esto ya que el cuento tiene un enfoque centrado en la sociedad y la cultura de América Latina como primera instancia, se pueden evidenciar varios puntos como: 

-Personajes: Hace mención de un negro, campesino y forastero, provenientes de aquella época. 

-Elementos: Cencerro y herraduras de hierro, casuales herramientas de trabajo. 

-Situaciones: Las pulperías eran un lugar comercial propio de América, donde menciona también la payada practicada por entretenimiento de los personajes. 
Más que esto, la historia gira en torno a la realidad de un individuo en particular al ser Recabarren quien sufre de una discapacidad en todo su lado derecho del cuerpo. Dentro de este contexto, el realismo aspira reflejar la situación individual de una persona. Cabe recalcar una parte del libro donde uno de los personajes menciona el exceso de las desdichas propias y la aceptación de las soledades de América, después de esta línea no nos cabe duda que se expone una visión realista mas no una fantástica.
En el cuento Casa Tomada de Julio Cortázar, se nos hizo más rápido decidir que se trataba de fantasía en su trama. Lo que hace de Casa tomada sorprendente, es que abarca situaciones que para estos personajes se encuentran fuera de lo normal, conceptualizando la fantasía desde un comienzo. La fantasía se caracteriza por presentar elementos imaginarios y sobrenaturales en su argumento, y en esta ocasión, los ruidos y voces macabras denominadas intrusos dentro de los rincones de la casa son parte de esta violación de las reglas que sobrepasaba la realidad y torna místicamente el contexto de este cuento.
2. ¿Qué características del Boom latinoamericano presentan los cuentos seleccionados?

La principal característica que presentan en común estas dos obras es el escenario en el que se desenvuelven ambas historias, tanto “Casa tomada” como “El fin” se sitúan en el continente Americano debido a que Cortázar y Borges son pertenecientes del mismo contexto dentro de la literatura. Otra característica, un poco europea y acogida en esta narrativa, serían los experimentos en el tiempo vistos en la obra de Borges; donde el protagonista desordena el orden cronológico del tiempo donde comienza narrando acerca de su estado físico al padecer parálisis, luego se traslada al momento donde le sucedió tal desdicha e inmediatamente regresa al mismo sitio inicial y continua con normalidad.
3. ¿Cuál es la temática que evidencia cada cuento?

· Casa tomada de Julio Cortázar

Éste relato se basa en un amor incondicional que dos hermanos le tienen a su inmensa casa, es señalada como inmensa tanto por su físico como por su valor sentimental. La rutina diaria de este par de personajes se ve afectada al instante en el que notan la presencia de voces y elementos extraños en una parte específica de la casa, las cuales  ellos denominan intrusos. Como esta parte fue tomada, causa en ellos desesperación y se ven obligados a mudarse del otro lado de la casa. Como si esto no fuera suficiente, el pánico y la intriga aumentan al igual que estas situaciones inexplicables; así que días después, con mucha tristeza, deciden abandonarla a causa de esta invasión por aquellos ruidos.  
· El fin de Jorge Luis Borges
Éste cuento es algo diferente a las demás creaciones literarias de Borges, debido a que se torna verosímil al ser contada por un narrador omnisciente que solo es espectador de la trama del verdadero personaje que sobresaltará; en éste caso es Recabarren, quien sufre de una enfermedad que no le permite la movilización de su lado derecho, a pesar de esta discapacidad él se hace presente en toda la narración y es participe visualmente  de la tragedia presentada a continuación en la historia que describe la tarea de justiciero finalizada en sangre.
En el cuento, late firmemente una sed de venganza de parte del negro debido al asesinato de su hermano hace siete años, y el culpable dice ser Martín Fierro; en una noche desolada Recabarren recostado en su cama mirando directamente hacia la ventana, pudo presenciar como el moreno y Martín Fierro pasaron de tener una conversación tranquila a una desafiante unos minutos después termino en la lucha constante de parte de ambos. Finalmente pudo observar como el moreno asesinaba a Fierro con una puñalada en el vientre, así Recabarren siempre supo y presentía que existía un final predeterminado para los personajes que llevó al fin de la vida tras un conflicto pasado.
4. Dentro de los temas que conoces del Boom latinoamericano, ¿cuál está presente en los cuentos seleccionados por el grupo base? Demuéstralo con ejemplos concretos de dichos cuentos.

El tema que nos resultó más obvio para ambas obras sería el realismo mágico, que se describe como particular de la esencia de América Latina y también hace mención a situaciones un tanto fuera de lo normal o irreales.  En “El fin” se hacen presentes elementos muy característicos de aquella época como la pulpería, espacio donde se sitúa la historia, descrito como un lugar típico donde se practicaba el comercio y abastecimiento de la vida cotidiana para los pobladores de América; también la payada, arte musical acompañado de rimas y guitarras que contribuían a la cultura hispanoamericana, la cual practicaban los personajes creando contrapuntos. Dentro de “Casa tomada” se hace presente también la esencia propia de este continente gracias al espacio, es decir Argentina; y también aquellos elementos fuera de lugar que hacían de la vida de este par de hermanos complicada pero a su vez inexplicablemente mágica. 
5. Por medio de un organizador gráfico, expresen la opinión de los cuentos leídos.
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