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Taller colaborativo. 2do BGU Paralelos A y B
Lengua y Literatura

Docente: MSc. Nurys Pereda

Unidad: Generación del 27. Federico García Lorca

Bloques: Lectura y literatura
Temática: Análisis literario de selección de poemas de Federico García Lorca
Actividad de la clase:
Realiza la lectura del poema Romance sonámbulo de Federico García Lorca. Una vez leído, da respuesta a las siguientes preguntas:

1. ¿Cuál es el tema principal del poema? 1 punto.

La búsqueda frustrante de un amor ya perdido.

2. ¿Qué temas secundarios se derivan del tema principal? Mencione dos. 1 punto.

· El mar como término de la vida.

· La ceguera inmensa de la niña la condujo a imaginar la muerte como un único rumbo.
3. ¿Qué relación existe entre el título del poema y su contenido? Argumente su respuesta. 1 punto.
Analizando cada palabra, primero está la del “romance” que está presente en toda la obra de Lorca cuando este sujeto se ve desesperado por acabar con la búsqueda de la niña, y la describe con un sinnúmero de cualidades como un verdadero loco de amor. Así que desea encontrarla, haciendo lo imposible y todo por un acto romántico. En segundo lugar esta “sonámbulo” que según mi criterio, Lorca la emplea ya que la niña nunca dejará de estar perdida, lo que hace imposible que puedan encontrarse y el sujeto estará en esta constante situación.
4. ¿Qué simboliza la figura de la luna en el poema? Para responder la pregunte, indague primero sobre este elemento de la naturaleza en la poética lorquiana. 2 puntos.
Para Lorca, la luna era un símbolo que tenía una significación variada que manifestaba diferentes sentimientos en el lector. En el caso de esta obra, opino que esta se ve vinculada tanto con un paisaje nocturno en Andalucía, ya que menciona que la luna era gitana así que trae un ambiente gitano; como también a la mismísima muerte encarnada que termina distrayendo y finalmente sujetando la vida de la niña al caer del barandal. Transmitió melancolía y tristeza, que ella posiblemente pudo estar sintiendo al sentirse como un alma perdida atraída por la luna.
5. Mencione, ejemplifique e interprete tres figuras literarias que aparecen el poema. 3 puntos.

· Personificación:

“Trescientas rosas morenas lleva tu pechera blanca.”

Al decir morenas quiere decir el color negro específicamente, que se relaciona negativamente con la muerte o algún suceso trágico y en este caso está en presencia de él. 
· Metáfora:

“Verde carne, pelo verde, con ojos de fría plata.”

Empieza a describir el aspecto de la niña justo en el momento en el que esta se encuentra con la muerte, donde su cuerpo empieza a ponerse rígido y su vista se torna fría, es decir, que esta dejando de funcionar. 

· Prosopografía:

“Verde que te quiero verde, verde viento, verde ramas.”

El color verde es una característica repetitiva y esencial en el poema, emplea esta forma de describir todo con este color para traer ese ambiente que desea. La prosopografía se define de esta forma dando cualidades importantes, en este caso a objetos inhumanos.
6. Se afirma que la naturaleza y el entorno se identifican con la tragedia (muerte) en esta creación literaria. Argumente de forma clara y precisa por qué se puede hacer tal afirmación.  2 puntos.

He llegado a la conclusión de que el color verde va más allá de un adorno característico y repetitivo en el poema, sino también un sinónimo de la muerte y desilusión. La compañía de este color está en todos los escenarios. Incluso en el aire, cuando se dice que este olía a hiel, menta y albahaca; estos objetos también tienen este color significativo. Además de tener una doble intención de carácter maléfico en todos los elementos de la naturaleza como “verde viento, verde ramas, pez de sombra, mar amargo, rosas morenas, carámbano de la luna”; todas estas palabras van junto a otra que las conduce al macro tema, la muerte.
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